



我国经济实现良好开局

十一一个季度稳定在 6.7%—6.9% 的区间

一季度国内生产总值同比增长 6.8%，增速连续

习近平在十九届中央国家安全委员会第一次会议上强调 全面贯彻落实总体国家安全观 开创新时代国家安全工作新局面

李克强栗战书出席

新华社北京 4 月 17 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平 4 月 17 日下午主持召开十九届中央国家安全委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调，要加强党对国家安全工作的集中统一领导，正确把握当前国家安全形势，全面贯彻总体国家安全观，努力开创新时代国家安全工作新局面，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供牢固安全保障。

李克强、栗战书出席会议。

习近平在讲话中强调，中央国家安全委员会成立 4 年来，坚持党的全面领导，按照总体国家安全观的要求，初步构建了国家安全体系主体框架，形成了国家安全理论体系，完善了国家安全战略体系，建立了国家安全工作协调机制，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，国家安全工作得到全面加强，牢牢掌握了维护国家安全的全局性主动。

习近平指出，前进的道路不可能一帆风顺，越是前景光

明，越是要增强忧患意识，做到居安思危，全面认识和有力应对一些重大风险挑战。要聚焦重点，抓纲带目，着力防范各类风险挑战内外联动、累积叠加，不断提高国家安全能力。

习近平强调，全面贯彻总体国家安全观，必须坚持统筹发展和安全两件大事，既要善于运用发展成果夯实国家安全的实力基础，又要善于塑造有利于经济社会发展的安全环境；坚持人民安全、政治安全、国家利益至上的有机统一，人民安全是国家安全的宗旨，政治安全是国家安全的根本，国家利益至上是国家安全的准则，实现人民安居乐业、党的长期执政、国家长治久安；坚持立足防，又有效处置风险；坚持维护和塑造国家安全，塑造是更高层次更具前瞻性的维护，要发挥负责任大国作用，同世界各国一道，推动构建人类命运共同体；坚持科学统筹，始终把国家安全置于中国特色社会主义事业全局中来把握，充分调动各方面积极性，形成维护国家安全合力。

习近平指出，国家安全工作要适应新时代新要求，一手抓当前、一手谋长远，切实做好维护政治安全、健全国家安全制度

体系、完善国家安全战略和政策，强化国家安全能力建设、防控重大风险、加强法治保障、增强国家安全意识等方面工作。

习近平强调，要坚持党对国家安全工作的绝对领导，实施更为有力的统领和协调。中央国家安全委员会要发挥好统筹协调国家安全事务的作用，抓好国家安全方针政策贯彻落实，完善国家安全工作机制，着力提高把握全局、谋划发展的战略能力上下功夫，不断增强驾驭风险、迎接挑战的本领。要加强国家安全系统党的建设，坚持以政治建设为统领，教育引导国家安全部门和各级干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，建设一支忠诚可靠的国家安全队伍。

会议审议通过了《党委（党组）国家安全责任制规定》，明确了各级党委（党组）维护国家安全的主体责任，要求各级党委（党组）加强对履行国家安全职责的督促检查，确保党中央关于国家安全工作的决策部署落到实处。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本报北京 4 月 17 日电（记者 陆娅楠）国家统计局 17 日公布，经初步核算，2018 年一季度我国国内生产总值达 198783 亿元，按可比价格计算，同比增长 6.8%，这也是我国经济增速连续 11 个季度稳定在 6.7%—6.9% 的区间。

“今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，国民经济延续稳中向好发展态势，转型升级稳步推进，质量效益不断提升，经济运行开局良好。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

稳是关键词。今年一季度，我国经济呈现了增长平稳、就业扩大、物价稳定、国际收支基本平衡的良好运行格局。特别是首次亮相的月度全国城镇调查失业率显示，1 至 3 月份，全国城镇调查失业率分别为 5.0%、5.0% 和 5.1%，分别比上年同月下降 0.2、0.4 和 0.1 个百分点，低于 5.5% 的年度预期目标。国际劳工组织最新数据显示，发达国家和地区平均失业率为 6.6%，发展中国家和地区平均失业率为 5.5%，全球平均失业率为 5.7%。与世界其他国家和地区相比，我国城镇地区失业率水平既低于全球平均水平，也低于发展中国家和地区的平均水平，就业形势持续稳定。

优是最强音。看产业结构，一季度，第三产业增加值对国内生产总值增长的贡献率为 61.6%，高于第二产业 25.5 个百分点；（下转第二版）



“汽车图书馆”开进大别山

4 月 17 日，在世界读书日即将到来之际，安徽向日葵公益助学服务中心联合合肥市少年儿童图书馆开展“流动的书香——汽车图书馆送书进老区活动”，为地处大别山区的金寨县斑竹园镇中心学校沙堰教学点的孩子们捐赠 500 多册图书，并设立“汽车图书馆”，为山区学生提供阅读便利。图为学生们在“汽车图书馆”上阅读图书。徐昊旻摄（新华社发）

栗战书主持召开第二次委员长会议 决定十三届人大常委会第二次会议 4 月 25 日至 27 日举行

本报北京 4 月 17 日电（记者王比学）十三届全国人大常委会第二次委员长会议 17 日上午在人民大会堂举行。会议决定，十三届全国人大常委会第二次会议 4 月 25 日至 27 日在北京举行。栗战书委员长主持会议。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第二次会议议程是：审议人民陪审员法草案、英雄烈士保护法草案；审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议关于国务院机构改革涉及法律规定的行政机关职责调整问题的决定草案的议案等；审议最高人民法院提请审议关于在上海设立金融法院的决定草案的议案；审议国务院关于

2017 年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告、关于构建现代农业体系深化农业供给侧结构性改革工作情况的报告、关于华侨权益保护工作情况的报告；审议最高人民法院关于人民陪审员制度改革试点情况的报告；审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议第十三届全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案的议案；审议有关任免案等。

委员长会议听取了关于第十三届全国人大常委会分组会议分组办法及召集人建议名单等有关工作安排意见的汇报。

委员长会议审议通过了全国人大

常委会 2018 年工作要点和立法、监督工作计划，原则通过了全国人大常委会委员长会议组成人员贯彻落实中央八项规定和实施细则的办法。

委员长会议上，全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第二次会议议程草案、日程安排意见以及相关工作事项作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大常委会专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第二次会议有关议题作了汇报。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

王岐山会见越南共产党代表团

本报北京 4 月 17 日电（记者李伟红）国家副主席王岐山 17 日在中南海会见越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央经济部部长阮文平率领的越南共产党代表团。

王岐山表示，中国特色社会主义进入新时代，必须坚持党的领导，坚定不

移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，统筹处理好生存与发展、效率与公平的关系，实现经济由高速增长转向高质量发展，符合最广大人民的根本利益。中越是山水相连的社会主义邻邦，是具有战略意义的命运共同体，双方合作潜力巨大。要落实好两国

领导人达成的重要共识，营造良好环境，有效对接“一带一路”和“两廊一圈”，使中越全面战略合作伙伴关系不断取得新进步。

阮文平表示，中国改革开放取得巨大成就，为越南提供了有益借鉴，愿继续深化双方各领域务实合作。

拼产品也拼服务 有颜值更有气质 三亚旅游向高质量发展

本报记者 陈伟光 黄晓慧

潮起海之南

“推动海南建设具有世界影响力的国际旅游消费中心”，习近平总书记去年在庆祝海南建省办经济特区 30 周年大会上的讲话中的这一要求，让三亚旅游行业振奋不已。

“培育旅游消费新业态新热点，提升服务能力和水平，推进全域旅游发展，为国内外游客和当地群众提供更多优质服务，使海南国际旅游岛这张名片更亮更出彩。”总书记的话说到了三亚人心坎上，我们一定把握发展机遇，扎扎实实将总书记的要求落到实处。”三亚市委有关负责人表示。

近两年，三亚紧紧围绕高质量发展这一根本要求，以深化供给侧结构性改革为主线，加快建设世界级滨海旅游城市。主动对照国际标准稳步提

升旅游品质，三亚旅游呈现出淡季不淡、旺季更旺的态势。最近几个黄金周，三亚游客量和旅游收入屡创历史新高。尽管车流人流密集，并没有发生欺客宰客的重大旅游投诉和旅游安全事件。八方来客感叹：三亚城市更美了，旅游环境更好了。

“五更”标准，打造放心游

大年初一，一句吐槽让三亚市旅游质量监督局局长杜自传忙活了一个晚上。一名外地游客通过艺龙 APP 订了房间，却因客栈换了老板、名字和电话，费了很长时间才找到。吐槽微博发出 9 分钟后，杜自传看到了。他立即安排工作人员与游客对接。经协调，这家客栈向游客致歉，并将未入住的房费全额退还。事后，游客发来短信：“遇到困难

时，工作人员主动联系我们，积极解决问题，大年初一专门调查协调。为三亚处理旅游事件的速度和态度点赞。”

今年春节假期，三亚有 6000 多名执法人员坚守一线，全方位呵护游客的舒心游、放心游环境。“形势在变，游客的需求在变，游客品位越来越高，维权意识越来越强。”海南省委常委、三亚市委书记严朝君表示，旅游市场的治理要以更高的标准、更严的要求、更细的工作、更优的服务、更满意的结果，为中外游客提供安全舒适的旅游度假环境。

游客诉求无小事。在三亚，每一个诉求都牵动着旅游管理者的心。“游客一不满意，我们尽十二分的努力改进。”三亚市旅游委副主任叶凯中说，电话、短信、微博、微信、客户端，游客能想到的投诉渠道，三亚一并开通，让游客触手可及。

2 月 19 日 12 时，网友“高贵芦苇”在新浪微博上反映，在海棠区“五块钱上一次厕所”。（下转第九版）

给企业更多真金白银

石 焱

全国两会后，企业减负“礼包”进入政策落地期。前不久，财政部、国家税务总局联合发文，上调增值税小规模纳税人标准并下调增值税税率，企业将进一步享受到真金白银的减税红利。

改革开放 40 年来，中国市场主体已经突破 1 亿，增长了近 200 倍。尤其是进入新时代，新产业新业态蓬勃发展，市场主体“遍地开花”。其发育的每一个环节，背后都有改革深化的助力、政策优化的呵护。不仅仅是降税降费，商事制度改革不断突破，“放管服”持续深化，营商环境进一步改善，都在推动企业轻装上阵，进一步激发市场主体活力，提升经济发展质量。

“去中国做生意前景好！”来自外界的呼声，印证了中国市场的魅力。持续营造优质高效的发展环境，不断提升公共服务质量水平，社会主义市场经济的活力定能更加充分展示出来，呈现“百舸争流，千帆竞发”的繁荣局面。

国 今 日 谈

留学人员回国创业 环境优化服务便捷

截至 2017 年底，全国留学人员创业园 351 个，入园企业 2.3 万余家

本报北京 4 月 17 日电（记者吴晓敏）记者从人社部获悉：2017 年度我国各类出国留学人员总数达 60.84 万人，各类留学回国人员总数达 48.09 万人，创历史新高。人社部有关负责人表示，留学回国人员创业创新环境不断优化，通过建设平台、开展活动、加大支持，为留学人员回国创业创新提供便利。截至 2017 年底，全国留学人员创业园 351 个，比 2016 年增加 4 家，其中省部共建创业园 49 家；入园企业 2.3 万余家，8.6 万名留学回国人员在园创业，比 2016 年增加 0.7 万人。2017 年技工贸总收入 3227 亿元，比 2016 年增加 736 亿元。

2017 年，人社部部署实施创新创业启动支持计划，海外赤子为国服务行动计划等人才项目，共遴选 172 个项目、团队或个人，资助金额 2847 万元。全国人力资源社会保障系统吸引各类海外人才回国（来华）服务达 4.3 万人次，3.3 万个项目与人才、资金实现对接。国家“千人计划”服务窗口办理签证、居留、落户等手续 900 余人次，咨询服务 2500 余次。中国留学人员回国服务联盟成员单位总数达到 117 家。